

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

今日 8 版 第 103 期 总第 10083 期 企业家日报社出版 值班副总编辑:肖方林 责编:方文煜 版式:黄健 全年定价:450 元 零售价:2.00 元

2021 年 4 月 30 日 星期五 辛丑年 三月十九

新闻简讯 | News bulletin

5 月 1 日起 调整部分钢铁产品关税

为更好保障钢铁资源供应,推动钢铁行业高质量发展,经国务院批准,国务院关税税则委员会近日发布公告,自 2021 年 5 月 1 日起,调整部分钢铁产品关税。其中,对生铁、粗钢、再生钢铁原料、铬铁等产品实行零进口暂定税率;适当提高硅铁、铬铁、高纯生铁等产品的出口关税,调整后分别实行 25% 出口税率、20% 出口暂定税率、15% 出口暂定税率。上述调整措施,有利于降低进口成本,扩大钢铁资源进口,支持国内压减粗钢产量,引导钢铁行业降低能源消耗总量,促进钢铁行业转型升级和高质量发展。(新华)

中钢协: 将遏制铁矿石价格 不断上涨势头

4 月 27 日,在中国钢铁工业协会一季度信息发布会上,中国钢铁工业协会副会长屈秀丽表示,下一步钢铁行业要采取有效措施,加大国内外铁矿石的开发开采力度,提高钢铁工业资源保障能力,遏制铁矿石价格不断上涨的势头。钢材价格上涨较快,国外涨幅大于国内。据钢协监测,一季度,国内市场钢材价格保持上升走势。到 3 月末,中国钢材价格指数(CSPI)升至 136.28 点,比年初上涨 9.44%,同比上涨 37.37%。中国钢铁工业协会副会长骆铁军指出,铁矿石价格居高不下的主要原因,在于供给端的高度集中,主导权大多在卖方手中。他呼吁,“要在市场机制失灵的情况下,发挥政府对铁矿石价格的引导作用,有效遏制铁矿石价格不断上涨的势头。”(梁倩)

2021 上海车展 展示全球首发车 128 辆

28 日,为期 10 天的第十九届上海国际汽车工业展览会在国家会展中心(上海)圆满闭幕。本届车展吸引了全球 1000 多家知名汽车展商参与,展出整车 1310 辆,其中全球首发车 128 辆,共接待观众 81 万人次。以“拥抱变化”为主题的 2021 上海车展,是 2021 年全球第一个如期举办的国际 A 级车展,受到了来自行业各界的高度关注,彰显了中国成功抗击疫情后经济全面复苏与增长,提振了全球车市信心,为中国从汽车大国迈向汽车强国提供向上突破的加速度。“全球汽车行业正处于百年未有之大变局。”上海市国际贸易促进委员会会长周敏浩说,中国成为全球最大的汽车市场已经多年,但相对欧美成熟市场,汽车人均保有量还有不少潜力可挖。(周蕊)

中汽协发布汽车数据 可信存证区块链平台

记者获悉,中国汽车工业协会 28 日在北京组织召开“智能网联汽车数据安全研讨会”,研讨基于数据的安全监管与数据可信存证的相关问题,并发布了汽车数据可信存证区块链平台。据中汽协相关负责人介绍,该平台利用区块链技术特有的数据防篡改、可溯源等特性,仅依靠上传数据哈希值(不需要上传任何原始数据)即可为企业提供数据可信存证服务。目前,该平台已完成建设,即日起将可以免费为会员企业提供相关服务。(高亢)

深度服务地方政府和企业,牵线搭桥促成项目合作 华远陆港一亩田农村商品物流配送公司在山西综改区成立



■ 本报记者 李代广 报道

4 月 28 日,华远陆港跨境电商产业园启动仪式暨华远陆港一亩田农村商品物流配送有限公司揭牌仪式在山西转型综合改革示范区举行,山西省副省长卢东亮出席活动,并为新成立的华远陆港一亩田农村商品物流配送有限公司揭牌。

山西转型综合改革示范区副主任陈曦,华远国际陆港集团党委书记、董事长武强分别致辞,华远国际陆港集团总经理谷建春主持仪式。

山西省政府办公厅副主任张红良,省商务厅厅长王宏晋,太原海关关长高继科,省发改委二级巡视员庞建军,省工信厅副厅长乔丽刚,省国资委副主任张红谱,太原市委副书记、副市长杨继承,本报特聘副社长、中国企业家协会联谊会秘书长单恒伟,北京一亩田网络科技有限公司董事长邓锦宏及上海东浩兰生、蒙古国晋华集团、武宿综保区、太原商务局相关负责人,华远国际陆港集团领导薛焯、肖志强、温全贵、庞全民、李东岗、王均国及相关部门、子公司负责人参加了活动。

华远陆港一亩田农村商品物流配送有限

公司是在本报的牵线搭桥下促成的,双方仅用 12 天时间即完成了项目的洽谈和签约,又用时 12 天实现了项目落地综改示范区,也是本报转变工作职能、深度服务地方政府招商引资和企业之间合作共赢的具体体现。

书写乡村振兴新篇章 具有积极的示范意义

卢东亮副省长在致辞中,对该项目的正式运营表示祝贺,他说,华远陆港跨境电商产业园启动、华远陆港一亩田农村商品物流配送有限公司揭牌,是落实省委省政府构建“内陆地区对外开放新高地”战略、推动外贸高质量发展的务实之举,同时也是巩固全省脱贫攻坚成果、书写乡村振兴新篇章的实际行动,对全省都有积极的示范意义。

卢东亮表示,华远陆港携手“一亩田”组建的农村商品物流配送公司,必将深度集聚双方产业发展优势,精准链接到全省乡村振兴的战略布局中,优化完善农村生产生活条件和基础设施,全力推动公共服务均衡协调,为促进农民增收、乡村振兴做出积极贡献。

武强董事长在致辞时说,华远陆港携手国内农村电商龙头企业、一亩田新农网络科技有限公司,悉心打造专业化农村电商平台,合力构建农村商品物流配送体系,一亩田公司产品覆盖全国 2800 多个县域,平台用户数量超过 3000 万,2020 年撮合交易额 2000 亿元,新公司的成立,将为山西省脱贫攻坚和乡村振兴作出贡献。

活动期间,卢东亮副省长与北京一亩田网络科技有限公司董事长邓锦宏一行举行了工作会谈,并深入华远陆港跨境电商产业园、陆港汇网购保税新零售体验中心及华远陆港一亩田农村商品物流配送有限公司,听取了公司运行情况汇报。

聚焦全省农产品销售 打造年交易额 300 亿企业

巩固脱贫攻坚,推进乡村振兴,是国家和山西重点推进的一号工程。华远陆港一亩田公司是华远陆港贯彻落实省委省政府决策部署,立足物流主业定位,巩固脱贫攻坚成果,服务乡村振兴的重大举措,也是华远陆港汽运集团充分发挥市县乡村四级网络体系,与一亩田公

司资源共享、优势互补,聚焦山西省“南果中粮北肉东药材西干果”产业平台动向和农产品精深加工十大产业集群发展的生动实践。华远陆港汽运集团成立于 2001 年 9 月,是山西省道路运输主导企业、交通运输部重点联系企业。

一亩田公司成立于 2011 年,是一家基于移动互联网技术、深耕农产品产地、促进农产品流通效率的互联网公司,平台现有商品数量 1000 万个、商品种类 37 类、用户 3000 万人,主要开展撮合服务、B2B 线上交易、智能批发市场三大主营业务,是当前移动端 APP 用户数量最多的农产电商平台。

华远陆港总经理助理、山西汽运集团党委书记、董事长王均国介绍,该公司定位是打通流通渠道、畅通配送环节,建立农产品进城消费下乡双向通道,让山西的每一亩田更有价值,为山西省全面推进乡村振兴提供华远陆港一亩田解决方案。

王均国说,力争在 3 至 5 年内打造一家年交易额超 300 亿的农村商品物流配送龙头企业,为集团十四五转型出雏型展现新担当、贡献新力量。

宇航人集团董事长邢国良 荣获 2020 年度内蒙古十大经济人物

■ 余胜海

第 12 届 2020 年内蒙古经济年度人物揭晓盛典,于 4 月 28 日在内蒙古电视台 800 平米演播大厅举行。内蒙古宇航人集团董事长邢国良因发展沙棘产业治理荒漠化,带动农户脱贫致富作出了突出贡献,被授予“2020 年度十大经济人物”称号。

内蒙古宇航人高技术产业有限责任公司



创立于 1988 年,自创立之初就致力于沙棘产业综合开发利用。宇航人沙棘全产业链市场运营模式从育苗种植、科研开发、生产加工到销售服务,坚持每一个环节的生产质量全控制,并以其巨大的生态效益、社会效益、经济效益,获得多项国际和国家殊荣,多年来得到了党中央及各级政府的高度关注和认可。

过去的 2020 年,宇航人围绕沙棘产业发

展关键,开拓前行,构建健康有序的生态环境,积极践行国家各项政策指引,全力将宇航人生态理念真正落到了实处,以行动促进实体经济高质量发展,构建绿色特色优势现代产业体系。

邢国良表示,未来,宇航人集团将继续在国家政策的指引下,坚持科技创新,发展沙棘,治理荒漠,产业扶贫,绿色发展,开拓创新,为内蒙古经济发展作出更大贡献。

休刊启事
本报 5 月 1 日至 5 月 5 日休刊。
本报编辑部



新闻热线:028-87319500
投稿邮箱:cjb490@sina.com



民族医药的核心品牌 始创于 1906 年
源古承新 甘露众生
西藏甘露藏药股份有限公司
Tibet Ganlu Tibetan Medicine Co., Ltd.
电话:0891-6522710 邮箱:info@glzy.cn
西藏自治区拉萨市经济开发区林琼南路 15 号

剑南春酒厂出品
剑南红
全国运营中心:四川剑南红酒业有限公司
服务电话:028-83388900
地址:成都市科华北路 62 号力宝大厦北塔 21 楼